
2011 ãîä. Ìàòåìàòèêà. 5 êëàññ
1. Áàíêà ñ ìîëîêîì âåñèò 1 êã 600 ã. Åñëè ïåðåëèòü ìîëîêî â êóâøèí, îí áóäåò âå-
ñèòü 1 êã 540 ã. Áàíêà è êóâøèí âìåñòå âåñÿò 780 ã. Ñêîëüêî âåñèò ìîëîêî? Îòâåò
îáúÿñíèòå.
2. Íàéäèòå ñàìîå ìàëåíüêîå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî, âñå öèôðû êîòîðîãî ðàçëè÷-
íû, ïðè÷åì ïåðâàÿ öèôðà ðàâíà ñóììå âòîðîé è òðåòüåé, à ïîñëåäíÿÿ öèôðà �
ïðîèçâåäåíèþ âòîðîé è òðåòüåé. Îòâåò îáúÿñíèòå.
3. Ðàçðåæüòå êâàäðàò 5 × 5 íà òðè ÷àñòè ðàâíîãî ïåðèìåòðà. Ëèíèè ðàçðåçîâ
äîëæíû èäòè ïî ñòîðîíàì êëåòîê.
4. Ó æèòåëåé ïëàíåòû Òÿï-ëÿï åñòü ðîæêè äà íîæêè. Åñëè âñòðå÷àþòñÿ äâà
òàêèõ æèòåëÿ, ÷òî ó âñåõ îñòàëüíûõ, âìåñòå âçÿòûõ, ïîðîâíó ðîæåê è íîæåê, òî
ýòè äâîå äåðóòñÿ è îòðûâàþò äðóã ó äðóãà âñå ðîæêè è íîæêè. Ïîñëå ýòîãî îíè
ìèðÿòñÿ, è ó îäíîãî èç íèõ âûðàñòàåò ñåìü ðîæåê è òðè íîæêè, à ó äðóãîãî � òðîå
ðîæåê è ñåìü íîæåê. Ìîãëî ëè ïîñëå íåñêîëüêèõ äðàê ó æèòåëåé îêàçàòüñÿ 2011
ðîæåê è 2012 íîæåê? Îòâåò îáúÿñíèòå.
5. Ó ýëåêòðîìîíòåðà áûë êóñîê ïðîâîäà äëèíîé 25ì, èç êîòîðîãî óòðîì îí ñî-
áèðàëñÿ âûðåçàòü íåîáõîäèìûå åìó äëÿ ðàáîòû êóñêè â 1ì, 2ì, 3ì, 6ì è 12ì.
Íî íî÷üþ êàêîé-òî õóëèãàí ðàçðåçàë ïðîâîä íà äâå ÷àñòè. Ñìîæåò ëè ìîíòåð
âûïîëíèòü íàìå÷åííûå ðàáîòû? Îòâåò îáúÿñíèòå.



2011 ãîä. Ìàòåìàòèêà. 6 êëàññ
1. Âûðåæüòå èç ôèãóðû, èçîáðàæåííîé íà ðèñóíêå, îäíó êëåòêó
è ðàçðåæüòå îñòàâøóþñÿ ôèãóðó íà ÷åòûðå ðàâíûå ÷àñòè. Ëèíèè
ðàçðåçîâ äîëæíû èäòè ïî ñòîðîíàì êëåòîê.
2. Áðàò âûøåë èç äîìà íà 5 ìèí ïîçæå ñåñòðû è ïîøåë âñëåä çà íåé. Ïðè ýòîì
îí äâèãàëñÿ â ïîëòîðà ðàçà áûñòðåå, ÷åì îíà. ×åðåç ñêîëüêî ìèíóò ïîñëå âûõîäà
áðàò äîãîíèò ñåñòðó?
3. Â ñîâåðøåíèè ïðåñòóïëåíèÿ ïîäîçðåâàþòñÿ ÷åòûðå ÷åëîâåêà. Ñëåäîâàòåëü çíà-
åò, ÷òî ïðåñòóïíèêàìè ÿâëÿþòñÿ äâîå èç íèõ. Èìååòñÿ ïÿòåðî ñâèäåòåëåé, èç êîòî-
ðûõ êàêèå-òî äâîå âñåãäà âðóò, à îñòàâøèåñÿ òðîå âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó. Çíàþùèé
ýòî ñëåäîâàòåëü ìîæåò ñïðîñèòü ó ëþáîãî ñâèäåòåëÿ ïðî ëþáîãî ïîäîçðåâàåìîãî:
�Ýòî ïðåñòóïíèê?� Êàê ñëåäîâàòåëþ ñ ïîìîùüþ ñåìè òàêèõ âîïðîñîâ îáíàðóæèòü
îáîèõ ïðåñòóïíèêîâ?
4. Âàñÿ âçÿë äåñÿòü ðàçëè÷íûõ öèôð 0, 1, 2, . . . , 9 è ñîñòàâèë èç íèõ äâà
ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñëà (êàæäàÿ öèôðà èñïîëüçóåòñÿ îäèí ðàç). Çàòåì îí ñëîæèë ïî-
ëó÷èâøèåñÿ ÷èñëà. Ìîãëî ëè â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èòüñÿ ÷èñëî, ñîñòîÿùåå èç òðåõ
åäèíèö è òðåõ ïÿòåðîê?
5. Íà ãîðèçîíòàëüíîé ïðÿìîé ðàññòàâëåíî 2011 òî÷åê. Êàæäàÿ èç ýòèõ òî÷åê
îêðàøåíà â êðàñíûé èëè ñèíèé öâåò. Íàä êàæäîé òî÷êîé íàïèñàíà ñóììà êîëè-
÷åñòâà ñèíèõ òî÷åê ñëåâà îò íåå è êðàñíûõ òî÷åê ñïðàâà îò íåå. Îêàçàëîñü, ÷òî
âñå íàïèñàííûå ÷èñëà íå÷åòíû. Ñêîëüêî ìîãëî áûòü òî÷åê êðàñíîãî öâåòà?



2011 ãîä. Ìàòåìàòèêà. 7 êëàññ
1. Â Ñòðàíå Äóðàêîâ äâà áàíêà: �Àëèñà� è �Áàçèëèî�. Âñå æèòåëè Ñòðàíû Äóðà-
êîâ ðàçìåñòèëè â îäíîì èç ýòèõ áàíêîâ îäíó è òó æå ñóììó äåíåã ñðîêîì íà 1 ãîä.
Â êîíöå ãîäà îêàçàëîñü, ÷òî âêëàä÷èêè áàíêà �Àëèñà� óâåëè÷èëè ñâîé êàïèòàë
íà 12%, à âêëàä÷èêè áàíêà �Áàçèëèî� � íà 19%. Ïðè ýòîì êàïèòàë âñåõ æèòåëåé
Ñòðàíû Äóðàêîâ óâåëè÷èëñÿ íà 14%. Â êàêîì èç áàíêîâ áûëî áîëüøå âêëàä÷èêîâ
è âî ñêîëüêî ðàç?
2. Ìîæíî ëè îòìåòèòü íà ïëîñêîñòè äåâÿòü òàêèõ òî÷åê, ÷òî åñëè ÷åðåç êàæäûå
äâå èç íèõ ïðîâåñòè ïðÿìóþ, òî ÷åðåç êàæäóþ îòìå÷åííóþ òî÷êó áóäåò ïðîõîäèòü
ðîâíî ñåìü ðàçëè÷íûõ ïðÿìûõ ?
3. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå a, b, c è n, óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ

2n = a! + b! + c!.
Ñèìâîëîì m! îáîçíà÷àþò ïðîèçâåäåíèå âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî m, ò. å.

m! = 1 · 2 · 3 · . . . ·m.
4. Â êðóæêå 20 ó÷åíèêîâ. Ñðåäè íèõ åñòü ó÷åíèê, èìåþùèé ñðåäè êðóæêîâ-
öåâ îäíîãî äðóãà, ó÷åíèê, èìåþùèé ñðåäè êðóæêîâöåâ äâóõ äðóçåé, . . . , ó÷åíèê,
èìåþùèé ñðåäè êðóæêîâöåâ ÷åòûðíàäöàòü äðóçåé. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ òðîå
êðóæêîâöåâ, ëþáûå äâîå èç êîòîðûõ äðóæàò.
5. Ïóñòü M è N � äåâÿòèçíà÷íûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Èçâåñòíî, ÷òî åñëè ëþáóþ
èç öèôð ÷èñëà M çàìåíèòü öèôðîé ÷èñëà N , ñòîÿùåé íà òîì æå ìåñòå, òî ïîëó-
÷åííîå ÷èñëî áóäåò äåëèòüñÿ íà 7. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ëþáóþ èç öèôð ÷èñëà N
çàìåíèòü öèôðîé ÷èñëà M , ñòîÿùåé íà òîì æå ìåñòå, òî ïîëó÷åííîå ÷èñëî òàêæå
áóäåò äåëèòüñÿ íà 7.



2011 ãîä. Ìàòåìàòèêà. 8 êëàññ
1. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ÷åòûðå ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñëà ïî êðóãó òàê,
÷òîáû èç ëþáûõ äâóõ ñîñåäíèõ ÷èñåë áîëüøåå äåëèëîñü íà ìåíüøåå, à èç ëþáûõ
äâóõ ïðîòèâîïîëîæíûõ ÷èñåë áîëüøåå íå äåëèëîñü íà ìåíüøåå?
2. Èìååòñÿ ïî 1 ëèòðó 5%, 10% è 15% ðàñòâîðîâ êèñëîòû. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå
êîëè÷åñòâî 12% ðàñòâîðà êèñëîòû ìîæíî ïîëó÷èòü, ñìåøèâàÿ ýòè ðàñòâîðû?
3. Äàí ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ABC. Ïóñòü áèññåêòðèñû óãëîâ BAC è ABC
ïåðåñåêàþò êàòåòû BC è AC â òî÷êàõ P è Q ñîîòâåòñòâåííî. Òî÷êè M è N �
îñíîâàíèÿ ïåðïåíäèêóëÿðîâ, îïóùåííûõ èç òî÷åê P è Q íà ãèïîòåíóçó AB. Íàé-
äèòå ∠MCN .

4. Íàéäèòå âñå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è y, äëÿ êîòîðûõ ÷èñëî xy2

x + y
� ïðîñòîå.

5. Õóäîæíèê Òþáèê õî÷åò ñêîïèðîâàòü çíàìåíèòóþ êàðòèíó, ïðåäñòàâëÿþùóþ èç
ñåáÿ áåëûé êëåò÷àòûé ïðÿìîóãîëüíèê, íà êîòîðîì íåêîòîðûå êëåòêè ïîêðàøåíû
â ÷åðíûé öâåò. Ó íåãî åñòü áåñêîíå÷íûé áåëûé êëåò÷àòûé õîëñò. Òþáèê êàæäûé
ïîëäåíü çàêðàøèâàåò äâå êëåòêè õîëñòà â ÷åðíûé öâåò, à Íåçíàéêà êàæäóþ ïîë-
íî÷ü ïðîòûêàåò ãâîçäåì îäíó èç êëåòîê õîëñòà. Äîêàæèòå, ÷òî âíå çàâèñèìîñòè îò
äåéñòâèé Íåçíàéêè ÷åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ Òþáèê ñìîæåò íàðèñîâàòü è âûðåçàòü
èç õîëñòà êîïèþ êàðòèíû, íå ñîäåðæàùóþ äûðÿâûõ êëåòîê.


